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Fiind prima lună din primăvară, luna martie este
luna renașterii, când natura reînvie. Numită și
Mărțișor, această lună este marcată de
sărbătoarea mărțișorului (1 martie), de una
dintre cele mai cunoscute tradiții românești
(zilele babei Dochia sau ,,babele” pe 1-9 martie),
de sărbătoarea Mucenicilor (9 martie). Desigur,
luna martie are și o însemnătate importantă
pentru noi, respectiv, este Luna DeMolay.

CITATUL LUNII



1. Jurământul de la începutul fiecărei ținute este transpunerea tradiției americane „pledge of
allegiance”, steagul fiind reprezentarea țării și a idealurilor sale. Dar patriotismul nu este numai
una dintre valorile DeMolay, este și un specific național, jurământul însemnând „jur credință țării
mele”. 
2. Jurământul folosind cartea sfântă, prezența sa are rolul de a predica toleranța – o ținută
nu poate avea loc fără existența cărții sfinte pe altar. Lipsa uneia dintre cărțile credinței unui
frate reprezintă o insultă, nu la adresa fratelui, ci la adresa Ordinului și a valorilor sale. 
3. Încălcarea jurământului dat de un DeMolay are ca principal efect înșelarea așteptărilor față
de propria persoană, devii un om demn de dispreț față de tine, și abia după aceea față de frați
(este posibil ca ei să te ierte, în spiritul ceremoniei gradului DeMolay!). 
4. Jurământul dat de invitați nu este unul de păstrare a secretului, ci obligă la respectarea
discreției în care se desfășoară activitatea. Invitații pot să discute ceea ce au văzut numai cu cei
îndreptățiți în acest sens. 
5. Jurămintele Ordinului sunt raportate la respectul față de ceilalți oameni (părinții, femeile, frații) 
și de sine (interzicerea comportamentelor incorecte). Un DeMolay își ține sufletul și trupul curate. 
6. Mențiunea la Dumnezeu are atât rolul de a conferi credibilitate jurământului, dar și de a
cere ajutorul divin în respectarea cuvântului dat, astfel Dumnezeu este garantul jurământului
și paznic al celui care depune jurământul. 
7. Un alt element care denotă importanța jurământului este verificarea fratelui întârziat care este 
întrebat ce îl recomandă, răspunsul fiind onoarea sa. Fără onoare jurămintele sunt vorbe
goale, astfel fratele a cărui onoare este recunoscută este mereu bine venit.

LUMEA DeMOLAY 

7 lucruri pe care ar trebui să le știi (și nu numai) 



 

Cel mai probabil ai citit diferite articole conform cărora termenul de plagiat a fost
asociat câtorva nume sonore din diferite zone de influență, aceștia fiind acuzați
că și-au plagiat tezele de doctorat sau diferite publicații științifice, dar, până la
urmă, ce este plagiatul și cu ce ne afectează? 
Plagiatul, conform DEX, înseamnă „Copiere, însușire, în întregime sau în parte, a 
ideilor altora pentru a le prezenta drept creații personale”. Când scrii un text, de 
cele mai multe ori folosești diferite surse pentru a-ți susține argumentele. Acestea 
trebuie citate corespunzător pentru a evita plagiatul. Există mai multe tipuri de 
plagiat, toate reprezentând fraudă intelectuală. Probabil te vei întreba dacă
trebuie citată orice informație, dar, pe scurt, ce este considerat „cultură generală”
nu trebuie (ex: Ziua Națională a României este sărbătorită pe 1 decembrie). 
De asemenea, diferențele culturale își pun puternic amprenta asupra
plagiatului, fiind discrepanțe mari între perspectiva vestică și cea estică. Pe de
o parte, în Europa de Vest și SUA se pune accentul pe plagiat de la o vârstă
mică, copiii învață să folosească riguros tehnicile de citare corespunzătoare, iar
în cazul încălcării acestora pot fi exmatriculați din instituțiile de învățământ. Pe
de altă parte, în anumite țări din Orientul Mijlociu și Asia, societatea se află în
cealaltă extremă. Este de așteptat din partea interlocutorului să știe
proveniența anumitor idei sau citate, atribuirea proprietății intelectuale fiind
redundantă, în unele cazuri chiar jignitoare. Europa de Est se află între Europa
de Vest și Asia, și nu doar geografic. Deși academicienii cunosc regulile de
citare corespunzătoare a surselor, aceștia nu le iau prea în serios, decât în
cazul unei publicații majore. 

TEXT ORIGINAL 

IMPORTANȚA UNUI 



Formula 1 
Multă lume este de părere că Formula 1 este un sport stupid, nici măcar un sport real, în care
tot ce poți găsi interesant este un șir de mașini care se întrec pe un circuit repetitiv timp de 90
de minute. Este adevărat? Formula 1 este unul dintre cele mai dificile și meticuloase sporturi
existente, cu monoposturi care ating viteze de 350 Km/H în linie dreaptă. Dar F1 nu se bazează
pe viteza în linie dreaptă, ci pe viteza cu care se pot lua curbele. 
În primul rând, condiția fizică a șoferilor sau, mai bine zis, a piloților este foarte importantă.
Nu numai că trebuie să reziste la forțe gravitaționale laterale mai mari decât piloții avioanelor
cu reacție, dar ei trebuie și să își mențină o greutate corporală constantă pentru a nu afecta 
performanța mașinii pe durata cursei. În medie, ei pierd câteva kilograme bune de lichide
corporale într-o cursă. 
Totodată , dificultatea în sine de a conduce un astfel de vehicul este comparată cu dificultatea 
pilotării unui avion cu reacție. Mașinile fiind atât de puternice și de ușoare, accelerația este foarte 
sensibilă și poate duce foarte ușor la pierderea tracțiunii roților din spate. Frânele sunt bazate
pe un sistem hidraulic, ceea ce înseamnă că au nevoie de o presiune incredibil de mare pentru
a fi compresate până la capăt. 
În al doilea rând, avem echipa de la boxe. Pe lângă stopurile obligatorii pentru a schimba pneurile 
în timp record, aceasta trebuie să monitorizeze toate aspectele tehnice ale mașinii în timp real și
să aibă o strategie pentru terminarea cursei în cel mai scurt timp. Desigur, șoferul primește toată 
atenția, dar, adeseori echipa din spate este cea care face mișcările decisive într-o cursa strânsă. 
Acum că ai descoperit, de fapt, dificultatea și o mică parte din pregătirile pe care piloții și echipele 
le fac înainte și în timpul cursei, poate ți-am schimbat un pic părerea despre acest sport. Dacă
nu, fotbalul este tot pe aceleași posturi ... 

TU EȘTI DeMOLAY! 

 

Andrei Istrati, MC Capitulul București 



Baba Dochia, unul dintre cele mai importante personaje din mitologia românească,
simbolizează sfârșitul iernii. Ea poate fi văzută ca o alegorie pentru nerăbdarea pe care cu toții
o simțim când se apropie anotimpul florilor. Numele personajului este adesea asociat cu
legenda „Traian și Dochia”, în această variantă Dochia fiind fiica conducătorului dac Decebal.
Traian se îndrăgostește in mod nebunesc de Dochia, dar ea refuză avansurile împăratului
roman și, în încercarea de a se feri de el, se refugiază pe muntele Ceahlău, un loc considerat
sacru în tradiția dacă. Fata, dându-și seama că nu poate scăpa de Traian, îi cere ajutor lui
Zamolxes, zeul Soarelui și zeitatea supremă în religia dacă, care o transformă pe Dochia
(împreună cu turma sa) în piatră. Aceasta este una dintre legendele legate de Babele din
Ceahlău. 
În altă legendă, Baba Dochia este o soacră crudă. Fiul ei, Dragobete, se căsătorește
împotriva voinței mamei. Pentru a își necăji nora nedorită, Dochia o pune pe fată, într-o zi de
iarnă friguroasă, să se ducă la râu să spele un ghem de sfoară neagră până când sfoara va
deveni albă. Văzând suferința fetei, o forță benevolă îi oferă tinerei o floare, spunându-i că
dacă va spăla ghemul cu floarea acesta se va curăța. Cu sarcina îndeplinită, fata se
întoarce acasă. Baba Dochia se înfurie când aude povestea fetei și, crezând că floarea nu
putea să-i fie oferită decât de Mărțișor, crede că a venit primăvara. Baba Dochia își ia
turma și pleacă, lepădându-și cele 9 cojoace pe drum. Dar iarna nu se terminase și odată cu
căderea nopții veni un viscol care o îngheță pe Dochia și pe oile sale, prefăcându-le în
stânci. De mii de ani, în România rămâne această legendă, unică în lume, a Babei Dochia,
care aduce după sine o tradiție, tot unică – cea a Mărțișorului, un șnur împletit cu roșu si
alb care simbolizează lupta între bine şi rău, între iarnă şi primăvară. Zilele Bebelor sau ale
Babei Dochia sunt între 1 și 9 martie, când fiecare poate să își aleagă o zi, o „babă” și în
funcție de vreme, va afla cum va fi anul respectiv. 

PERSONAJE
DE 
LEGENDĂ 



FASHIONISTA 63040 

Follow me for more inspo 

Codul vestimentar smart casual este
convențional dar mai puțin formal, pentru o
ieșire socială (restaurant, film ș.a.). Stilul
combină elemente de costum cu cele de
ținută trendy. Mai puțin formal decât
business casual, smart casual înseamnă
pentru bărbați pantaloni (pot fi și jeans,
închiși la culoare) cu sacou (sau poate
pulover cu nasturi) și cu bluză, tricou polo
sau bluză pe gât, completat cu loaferi sau
oxford. Pentru femei, bluze cu pantaloni sau
fuste (dar nu din cele sobre ca la business).
Pantofii pot fi cu toc (doar la jeans) sau
balerini, loaferi, oxford. Accesoriile nu sunt
mari și stridente. Această ținută poate fi
colorată, dar nu puternic. Evită sneakers-i
sau pantofii sport. Îmbrăcat smart casual ești
„bine îmbrăcat”!

Continuând să urmărim recomandările
Institutului Pantone pentru culorile care vor
domina trendurile pentru sezonul primăvară-vară
2023, putem spune că vom avea două sezoane
strălucitoare care vor ieși în evidență prin
creativitate și luminozitate, experții Institutului
declarând o eră a vitalității. Tendințele pornesc
de la tonuri de portocaliu pământesc la magenta
viu. Culoarea anului este Viva Magenta, o
nuanță neconvențională între mov și roșu –
optimism și libertate de exprimare.

Verdele clasic sau cel olive exprimă speranță și
au fost considerate un „must” pe podium în acest
sezon. Nuanțe de portocaliu Tangelo sunt
perfecte atât pentru o ținută casual, dar și pentru
una business, arătând excepțional în combinație
cu alb și albastru sau cu verde olive. Primăvara
vine și cu roz Peach Pink sau Crystal Rose,
culori extrem de feminine care conferă un aspect
frumos. Și albastrul revine în forță, fiind axat pe
nuanțe azur, turcoaz, albastru electrizant sau
Blue Perennial. Galbenul captează privirile, fiind
o nuanță pozitivă care, deși este asociată cu
lunile de vară, va face furori și în sezonul
toamnă-iarnă.

Tot anul acesta apare Crienge, o nouă culoare care
combină perfect crem și bej, ideală ca fundal pentru toate
culorile vibrante.

În concluzie, anul acesta va fi un an dedicat exprimării
coloristice a libertății de exprimare și optimismului.



Stray ne pune în perspectiva lumii animalelor, unde pentru a supraviețui ai
nevoie de o haită, dar adevăratul instinct animalic lovește când ești separat
de grup, singur, într-o distopie subterană unde pisicile nu sunt întocmai
bine primite. Singura misiune este revenirea la suprafață. Stray este ușor
de parcurs, durând în total 5 ore. Dar pentru cei care doresc să se
aventureze în această lume, jocul vine cu o varietate de quest-uri

GAMING UPDATE 

UPDATE
UPLOAD
CATCH UP
END UP 

Netflix nu vine mereu cu filme noi sau filme captivante, dar  
în 2023 a adus câteva producții care merită văzute. Una 
dintre ele este Pale Blue Eye, cu Christian Bale încercând să 
elucideze moartea unor tineri cadeți de la academia militară 
West Point în 1830. În stil Edgar Allan Poe (care apare, de 
altfel, în film), thrillerul redă nu numai esența codului tăcerii 
dar și o atmosferă intrigantă care, deși pune mintea 
spectatorului la încercare, sfârșește prin a aduce un final 
neprevăzut. Cu siguranță merită văzut! 

UPLOAD MOVIE



(neobligatorii pentru a progresa, dar care duc durata experienței virtuale de la 5 la 10 ore). Stray este creat
de BlueTwelve Studio și a avut prima oară tracțiune în 2020, datorită stilului cyberpunk 2077 cu un
protagonist felin și mecanicii de a apăsa O sau Left Alt pentru a mieuna, care a fermecat instant inimile
tuturor. În iulie 2022 jocul a fost lansat pe Steam (27,99 euro), pe Playstation 4 și 5 și PC. El este gratuit
pentru cei care au Sony PS premium. 
Dacă vrei să descoperi cum este să explorezi o lume ocupată în întregime de roboți, ca un intrus animal,
îți recomandăm Stray.
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CATCH UP BUCUREȘTI 

END UP 

Laser Megazone este o arenă de divertisment care pune la
încercare abilitățile și forma fizică. Este cea mai mare arenă de
laser din București, cu un spațiu de 1000 mp, dar ce atrage sunt
echipamentele extreme de ușoare și adaptabile, de ultimă
generație, cu 2 moduri de tragere (Riffle sau Shutgun) pe pistol
cu trăgaci magnetic, laserul FAT Green de mare acuratețe. Arena
oferă scenarii noi de joc (Solo Colour Rank sau Vampires), cu
personalizarea jocului pe detalii, ecran pe pistol în timp real și
sunet Hi-Definition. 

Adresa: Bd. Iuliu Maniu nr. 8. 

Dacă îți este foame și nu știi exact de ce îți este poftă,
atunci îți recomandăm Naan Project. Restaurantul
din zona Academiei Militare vine cu o varietate de
opțiuni. Fie că îți dorești o porție de spaghete cu
scoici, un burger clasic sau o salată cu pastramă de
vită, meniul îți oferă orice ți-ai putea imagina. Și, ca
desert, noi îți recomandăm o felie de Mille Feuille.
Restaurantul te așteaptă pe Str. Progresului nr. 1-3. 


